

## Κωδικός «μπαταχτοσίδες» για τις ελληνικές τράπεζες

Με το δάχτυλο στη σκανδάλη βρίσκονται οι διοικήσεις των τραπεζών όσον αφορά στην «τιμωρία» των στρατηγικά κακοπληρωτών, ωστόσο η διαδικασία εκκαθάρισης δεν μπορεί να υλοποιηθεί όσο δεν γίνονται πλειστηριασμοί.

Το φαινόμενο των στρατηγικά κακοπληρωτών και οι πρωτοβουλίες που πρέπει να ληφθούν ώστε να αποκαλυφθούν και να πληρώσουν τα δάνειά τους ετέθη, σύμφωνα με πληροφορίες, στις συζητήσεις που είχε και η πρόεδρος του SSM, Ντανιέλ Νουί, τόσο με την ηγεσία της Τράπεζας της Ελλάδος όσο και με τους τραπεζίτες.

Με βάση τις εκτιμήσεις, οι στρατηγικά κακοπληρωτές, οι οποίοι είτε κατά συνέπεια είτε διότι περιμένουν μια πιο ελκυστική ρύθμιση, ανέρχονται στις 20.000 και χρωστούν κόκκινα δάνεια άνω των 10 δισ. ευρώ. Έχουν, σύμφωνα με τα τραπεζικά στελέχη, να περάσουν από το γκισέ χρόνια, ακόμη και 10ετία σε ορισμένες περιπτώσεις, δεν απαντούν στις... οχλήσεις των τραπεζών και διαθέτουν ικανοποιητική κινητή, αλλά και ακίνητη περιουσία.

Τα αρμόδια τμήματα των τραπεζών έχουν

ολοκληρώσει τη δουλειά και ήδη ένα πακέτο 10.000 ακινήτων που ανήκουν σε στρατηγικούς κακοπληρωτές είναι έτοιμο να βγει σε πλειστηριασμό.

«Εδώ και περίπου ένα χρόνο δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα, γιατί δεν γίνονται πλειστηριασμοί και συνεχίζουμε να χάνουμε χρόνο», αναφέρει στο Euro2day.gr υψηλόβαθμο στέλεχος. Πρόκειται για ακίνητα, τα οποία όταν αγοράστηκαν είχαν αντικειμενικές αξίες που ξεπερνούν τις 300.000 ευρώ και σε καλές, ως προς το βιοτικό επίπεδο, περιοχές σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Ηράκλειο και βίλες στα νησιά του Αιγαίου. Τα περισσότερα, σύμφωνα με τα τραπεζικά στελέχη, αποτελούν την κύρια κατοικία του επιτιθέου δανειολήπτη. Ο μόνος τρόπος, όπως εξηγούν οι ίδιες πηγές, για να μπει το μαχαίρι βαθιά στο απόστημα των στρατηγικά κακοπληρωτών είναι η άμεση υιοθέτηση των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών. «Μόνο εάν γίνει ένα πακέτο πλειστηριασμών θα ταρακουνηθούν. Όσο παραμένει η ίδια κατάσταση και δεν τους ενοχλεί κανείς, δεν πρόκειται να πληρώσουν τα χρέη τους», αναφέρει ο συνομιλητής μας, και προσθέτει:

«Έτσι θα σταλεί το μήνυμα και εκτιμούμε ότι θα έρθουν αρκετοί στο γκισέ, γιατί κανένας δεν θέλει να χάσει την περιουσία του, πόσο μάλλον όταν διαθέτει διόλου ευκαταφρόνητες καταθέσεις».

Το θεσμικό πλαίσιο για την υιοθέτηση των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών (e-auctions) είναι έτοιμο και αναμένεται να έρθει προς ψήφιση στην Βουλή, ωστόσο εξαρτάται από την επίτευξη συμφωνίας μεταξύ της κυβέρνησης και των δανειστών.

Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι στις συζητήσεις με τους εκπροσώπους των δανειστών στο Χίλτον η ελληνική πλευρά δεσμεύθηκε ότι θα φέρει άμεσα προς ψήφιση το άρθρο που πρέπει να προστεθεί στον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας. Η διαφορά μεταξύ κυβέρνησης και τρόικας στο ζήτημα των πλειστηριασμών εντοπιζόταν στην επιδίωξη της κυβέρνησης οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί να μην αφορούν όσα ακίνητα είναι έτοιμα και βρίσκονται στην αναμονή της πλειστηρίασης. Επιδίωξη που δεν στηρίζει την ενεργή διαχείριση των κόκκινων δανείων και αποκλείει το ξετρύπωμα των στρατηγικά κακοπληρωτών.

**ΑΝΕΡΓΙΑ:** Αύξηση της ανεργίας στην Ελλάδα το δ' τρίμηνο του 2016, σε τριμηνιαία βάση, δείχνουν τα στοιχεία που δημοσιοποίησε η ΕΛΣΤΑΤ. Η ανεργία διαμορφώθηκε στο 23,6% το δ' τρίμηνο, από 22,6% το γ' τρίμηνο του 2016, ενώ το δ' τρίμηνο του 2015 είχε διαμορφωθεί στο 24,4%. Ο αριθμός των ανέργων αυξήθηκε κατά 2,9% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, αλλά μειώθηκε κατά 4,3% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2015. Η απασχόληση μειώθηκε κατά 2,4% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, αλλά αυξήθηκε κατά 0,2% σε σχέση με το 2015, με τον αριθμό των απασχολούμενων να ανέρχεται σε 3.648.565 άτομα και των ανέργων σε 1.123.990 άτομα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, το ποσοστό της ανεργίας των γυναικών διαμορφώθηκε στο 28,1%, σημαντικά υψηλότερο από το 19,9% των ανδρών, ενώ τα περισσότερα άτομα χωρίς δουλειά είναι ηλικίας 15-24 ετών, με ποσοστό 45,2%, από το οποίο στις νέες γυναίκες φθάνει το 48,6%.

Η κατανομή της ανεργίας, λαμβάνοντας υπόψη το επίπεδο εκπαίδευσης, έχει ως εξής: το υψηλότερο ποσοστό ανεργίας παρατηρείται σε όσους έχουν ολοκληρώσει μόνο μερικές τάξεις δημοτικού (28,4%), ενώ τα χαμηλότερα παρατηρούνται σε όσους έχουν διδακτορικό ή μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών (12,2%) και στους πτυχιούχους της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (17,6%). Από το σύνολο των ανέργων που αναζητούν μισθωτή απασχόληση, το 12% αναζητά αποκλειστικά πλήρη απασχόληση, ενώ το 82,9% αναζητά πλήρη, αλλά στην ανάγκη είναι διατεθειμένο να εργαστεί και με μερική απασχόληση. Το 5,1% είτε αναζητά μερική απασχόληση, είτε δεν ενδιαφέρεται αν θα βρει μερική ή πλήρη απασχόληση. Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, το ποσοστό ανεργίας των ατόμων με ξένη υπηκοότητα είναι μεγαλύτερο από το αντίστοιχο των Ελλήνων υπηκόων (30,2% έναντι 23,1%). Επίσης, το 68,6% των ξένων υπηκόων είναι οικονομικά ενεργό, ποσοστό σημαντικά υψηλότερο από το αντίστοιχο των Ελλήνων, το οποίο είναι 51%.

### ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

16/3/2017

Η ανοδική αντίδραση στα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια, στον απόηχο της απόφασης της απόφασης της αμερικανικής κεντρικής τράπεζας για αύξηση των επιτοκίων, παρέσυρε και το ελληνικό χρηματιστήριο. Όμως, ο μέτριος όγκος συναλλαγών και η ανάλογα μέτρια αξία έδειξαν για ακόμη μία φορά ότι απέχουμε πολύ από το να έχουμε σαφή τάση στο Χ.Α. Πάντως, η κινητικότητα ήταν ικανοποιητική σε σχέση με τις προηγούμενες συνεδριάσεις και η αγορά παρουσίασε μεγαλύτερο, με διάχυση του ενδιαφέροντος σε περισσότερες μετοχές. Επιπλέον ώθηση στην αγορά έδωσε η κατάθεση της τροπολογίας για τον αναβαλλόμενο φόρο των τραπεζών, που λειτουργεί υποστηρικτικά για τον κλάδο. Εύλογα κάτι

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	636,13	0,50%
FTSE	1.698,68	0,56%
FTSEM	799,72	-0,86%
Δείκτης Τραπεζών	721,30	-0,06%

<b>Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)</b>	<b>Μετοχές με άνοδο</b>	59
30.347.827	<b>Μετοχές με πτώση</b>	40
<b>Όγκος συναλλαγών (μετοχές)</b>	<b>Μετοχές αμετάβλητες</b>	20
58.897.685	<i>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</i>	

περισσότερο από το ήμισυ του συνολικού τζίρου καταγράφηκε σε Alpha Bank, Εθνική, Πειραιώς και Eurobank. Από εκεί και πέρα, τη μεγαλύτερη κινητικότητα είχαμε σε ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, Motor Oil, Jumbo,

Coca Cola, Μυτιληναίο, Τίταν, Ελληνικά Πετρέλαια, Viohalco, ΔΕΗ, Αεροπορία Αιγαίου, ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, Fourlis, Σαραντής, αλλά και σε ΕΛΤΕΧ Άνεμος, ΕΥΑΘ, Attica Bank, MIG, Πλαίσιο, Νηρέα και MLS.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση  
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day  
Νωγίτερα - Έγχερα